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 خار.د: حول دالتي الاستيلاك والاالسمسة الأولى

 ( المحاضرة الرجوع الىالاسئمة النظرية ......) :01تطبيق 
 ماىي أىم الفرضيات التي يقوم عمييا التحميل الكينزي؟ 
 ؟خائص دالة الاستيلاك الكينزيةحدد  
 برىن ان مجموع الميل الحدي لاستيلاك والميل الحدي لادخار يساوي الواحد ؟ 
 النفسي الاستيلاكي الكينزي؟قانون نظريا ال فسر 

  01يحل في الحصة رقم .....    )استخراج دالة الاستيلاك والادخار (     :02تطبيق 
  

 اليك المعطيات التالية :
 

700  600 500 400 300 200 Y 

680 600 520 440 360 280 C 

 المطموب:
 تكوين دالة الاستيلاك والادخار. -1
 الادخار.حساب عتبة  -2
، الميل الحدي sر،الدخل ،الادخاc، الاستيلاك  APC ، الميل المتوسط لاستيلاكMPC )الميل الحدي لاستيلاك ضع جدول يضم  -3

 .نسبة الاستيلاك التمقائي لمدخل المتاح (، APS، الميل المتوسط لادخارMPSلادخار
 قراءة اقتصادية لمقيم. -4
 واحد، مع تحديد معالم البيان.التمثيل البياني لمدالتين معا في معمم  -5
 واحب لمطمبة.......     ) اثبات صحة القانون النفسي الكينيزي لاستيلاك (      :03تطبيق 

( t2م ون خلال الفترة )  201.000م ون من دخمو المتاح ،والمقدر بـ  :  06.000بافتراض أن القطاع الأسري لاقتصاد )ما( يستيمك ما قدره   
 م و ن.  00.000( ىو t1استيلاكو في الفترة الأولى )عمما بان 

 (.t1( ، )t2(، )t3(،)t4فإذا افترضنا بان الفترة المدروسة تتكون من أربعة سداسيات )  
 المطموب منك:

 .  %20زي إذا عممت أن الميل الحدي للادخار القانون النفسي الاستيلاكي الكينإثبات مدى تطابق ىذه السمسة الإحصائية مع  /1
 زي .م قبول ىذا القانون النفسي الكين/ إلى أي مدي يمكن قبول أو عد2
 /حدد دالة الادخار.3

 01يحل في الحصة رقم .....     )استنتاج دالة لاستيلاك الكمية (      :04تطبيق 
 لدينا دوال الاستيلاك التالية:لتكن 

C1=10+0.5yd …......... C2=20+0.7yd  

C3=40+0.9yd …......... C4=30+0.3yd  
 تحديد دالة الاستيلاك الكمية في الحالات التالية مع تفسير النتيجة. المطموب منك:

 دخل الفئات متساو. -1
 دخل الفئات الاخرى.ضعف دخل الفئة الرابعة يساوي  -2
 دخل الفئة الثالثة يساوي ضعف دخل الفئات الاخرى. -3
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 خار.د: حول دالتي الاستيلاك والاالسمسة الأولى

  01..... يحل في الحصة رقم    )استخراج دالة الاستيلاك والادخار (     :02تطبيق حل 
  

 : (التركيز معيا فيي نصف الحلو لتسييل عممية الحل يفضل دائما إعادة كتابة المعطيات )المعطيات 
 

700  600 500 400 300 200 Y 

680 600 520 440 360 280 C 

 الحل : 
 تكوين دالة الاستيلاك والادخار. -1
 

 ىو :  الشكل العام لدالة الاستيلاك في المدي القصير )من سنة الى ثلاثة سنوات( دالة الاستيلاك :
        

فان  ،خل أول لا)المستقل عن الدخل(، بما ان الفرد لا يمكنو الاستغناء عن الاستيلاك سواء كان صاحب د الاستيلاك التمقائيىو  (a)حيث 
لعاطل عن العمل يستيمك طيمة مدة بطالتو، والطالب يعتمد عمى دخل رب الاسرة، وىكذا. ىذا الاستيلاك يكون مستقلا عن الدخل وتزداد ا

 التالية:  ب( وىذا راجع  لا سباa>0دد الممتحقين بالجامعات والمعاىد والنساء الماكثات بالبيت، حيث )(  كمما زادت معدلات البطالة وعaقيمتو )
 الاعتماد عمى المخزونات الفترات السابقة؛ 
 الاعتماد عمى مدخرات الفترات السابقة؛ 
 المجوء الى الاقتراض. 

(b)  يبين التغيير في الاستيلاك مقسوما عمى التغيير في الدخل المتاح، أي اذا تغيير الدخل بوحدة نقدية واحدة  بكم الميل الحدي لاستيلاكىو ،
ي نسبة زيادة ات في الاستيلاك لكن بنسبة أقل ،أتقابميا زياد   للأفراديتغير الاستيلاك، حيث اثبت القانون النفسي لكينز أن الزيادات في الدخل 

 .(MPCيرمز لمميل الحدي لاستيلاك ب )  من نسبة الزيادة في الدخل،الاستيلاك أقل 
 المعادلة  التالية توضح العمقة بين الدخل المتاح والاستيلاك في دالة الاستيلاك الكيزية في المدى القصير.

 
      

  

   
 

     

       
          

       

         
                                  

 
 بسبب:         حيث: 

و استيلاك بعض الدخل ، أ b=1الاستيلاك لا ينعدم أبدا، ويكون في حدود الدخل المتاح اذ يمكن توجيو كل الدخل الى الاستيلاك وبالتالي : 
    فيكون : 

 :الدخل المتاح، أي ذلك الدخل الذي يقبضو الفرد فعلا ويتصرف فيو بكامل حريتو، وتعطي علاقتو بالشكل التالي :  ydأما : 
           

T   الضرائب 
R  التحويلات لأفراد 

الدخل المتاح  والتحويلات زيادة الدخل المتاح تزيد من الاستيلاك والتحويلات لأفراد )+ علاقة طردية ( والعكس بالعكس، أما الضرائب تنقص من 
 تزيد منو .
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 المنحنى البياني لدالة الاستيلاك : 
 

                  C                                                            

                                                                        c1 

                                   y ∆                                       C0 

                                                   C∆                       a 
 

 Y0                                   y1                                               y                     
     

 
 الشكل العام لدالة الادخار دالة الادخار :

         
 

 حسب النظرية الكينزية يتحدد الاستيلاك أولا وما تبقى من الدخل المتاح يوجو لادخار كما يمي:
 

                          (     )   
                  

              (   )   
 

 ومنو : (   )  ومنو نجعل: 
         

 
 حيث: 

(a- :) تمثل استنزاف المدخرات، وىذا راجع لكون الاستيلاك التمقائي )المستقل عن الدخل ( كان يمكن ان يوجو للادخار، لكن وجود الأفراد
 يممكون دخلا أدى الى استيلاك تمك المبالغ ،فكانت انقاصا من الادخار.الذين لا 

(sالميل الحدي لادخار، يبيَن التغيير في الادخار مق :)،بكم  واحدة نقدية  أي إذا ما تغيير الدخل بوحدة  سوما عمى التغير في الدخل المتاح
 MPSيتغيير الادخار، يرمز لمميل الحدي لادخار بـ: 

 
      

  

   
 

     

       
          

        

          
                                  

 حيث : 
 بسبب:         حيث: 

 الادخار إما أن يوجد أو أن ينعدم . 
 

C 

C = a + byd 
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 التمثيل البياني لدالة الادخار :

 
 
 
 
 
 

                                                                                                      S=0     
             

 -         a 
 
 

 بناء عمى ىذه العلاقات يمكن اجراء لتطبيق العددي لمتمرين: 
 

      
  

   
 

     

       
     

       

       
 
   

   
                 

 ملاحظة: بما ان دالة الاستيلاك خطية، فان أي قيمتين متقابمتين تعطي نفس النتيجة في حساب الميل الحدي لاستيلاك .
                     (   )         

  دالة الاستيلاك  
              

 دالة الادخار:ومنو: استنتاج 
 

  

        …..  –a= -120 
   (   )  s=1-0.8 =0.2 

   الادخاردالة  
 

             

  
 حساب عتبة الادخار. -2

 
 أي: عتبة الادخار يتم حسابيا عند انعدام الدخل 

  

            …..                …..             …..          
 

 ماذا تعني عتبة الادخار؟
 ةكير ومنزليالمعروف أن الفرد في بدراية نشاطو الميني يحتاج نفقات واسعة لمحصول عمى ضروريات الحياة من مأكل وممبس وادوات           

 فتكون نفقاتو الاستيلاكية أكبر من دخمو.ىذه السمع ،مما يدفع الى الاقتراض، وربما الة سيارة وسكن.... لا يكفي دخمو السنوي لمحصول عمى 

S1 

S2 

S 

 

Y1 

 

 

  

  

Y2 

 

 

Y 

 منحنى الادخار
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ومن جانب اخر خلال فترة الازمات الاقتصادية، يضطر الأفراد الى استخدام مدخرات الفترات السابقة أو الاقتراض لممحافظة عمى           
 مستواىم الاستيلاكي.

            الحالتين قد يصبح الاستيلاك أكبر من الدخل، عندىا يكون الادخار سالب، ولن يعود الى الظيور الا اذا اصبح الاستيلاك في كلا
اي بعد ىذه النقطة اذا زاد الدخل بوحدة نقدية  عتبة الادخار، ىي التي ندعوىا الصفربنقطة  الادخاراقل من الدخل ، وحتى يكون ذلك لابد أن يمر 

 يد يؤدي ذلك الى تكوين الادخار.واحدة سوف يز 
ىذه قبل ىذه النقطة يكون الاستيلاك أكبر من الدخل المتاح والادخار سالبا، عند ىذه النقطة الاستيلاك يساوي الدخل والادخار معدوما، بعد       

 النقطة الدخل اكبر من الاستيلاك والدخل موجبا.
 

المتوسط لاستيلاك ، الاستيلاك ،الدخل ،الادخار، الميل الحدي لادخار، الميل ضع جدول يضم  )الميل الحدي لاستيلاك، الميل  -3
 المتوسط لادخار.(

 
APcويبين نسبة الاستيلاك لمدخل، يتميز بالتناقص كمما زاد المتاح : الميل المتوسط لاستيلاك: ىو عبارة عن قسمة الاستيلاك عمى الدخل ،

 من تمبية متطمباتو لتكون لو بعد ذلك مدخرات. الدخل، مما يدل عمة وصول المجتمع الى حالة
APs :ح الميل المتوسط لادخار، ىو يمثًل نسبة الادخار الى الدخل المتاح، ويكون متزايدا كمما زاد الدخل المتاح، مما يدل عمى أن المجتمع أصب

 بإمكانو تكوين المدخرات.
التي كمما كانت كبيرة دلُ ذلك عمى اعتماد المجتمع عمى الاستيلاك خارج الدخل، وىذا : تبين نسبة الاستيلاك التمقائي لمدخل المتاح،        

 ما يؤخر عتبة الادخار، كما ان نسبة تكون متناقصة كمما زاد الدخل.
          العلاقة بين : 

 لدينا :
 

 

  
 
 

  
 
   

  
    

 

  
               

 

  
         

 أي: 
من الميل الحدي للاستيلاك مادام الاستيلاك التمقائي موجودا، فان انعدم الاستيلاك التمقائي تساوى الميل  أكبرأن الميل المتوسط للاستيلاك    

 الحدي مع الميل المتوسط، مع العمم أن الميل المتوسط لاستيلاك يكون متناقصا.
يلاك أكبر من الدخل المتاح ،واذا ساوى الواحد الصحيح كان الاستيلاك مساويا لمدخل المتاح فاذا كان أكبر من الواحد، دلُ ذلك عمى أن الاست    

 واذا كان اقل من الواحد كان الاستيلاك اقل من الدخل المتاح، مما يدل أن المجتمع يتدرج في تغطية استيلاكو بدخمو.
          العلاقة بين : 

 لدينا :
 

 

  
 
  

  
 
   

  
      

 

  
                 

 

  
         

 أي: 
 ،ويكون متزايدا بتزايد الدخل مما يدل أن المجتمع يتدرج في تكوين مدخراتو.من الميل الحدي للاستيلاك   صغرأأن الميل المتوسط لادخار    

          العلاقة بين : 
 لدينا :

          
         بقسمة الطرفين عمى:
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          العلاقة بين : 

 
                                   

 
 المطموب تكوينو في ىذا التمرين مما يسمح لنا بتجنب أي خطأ.ىذه العلاقات عمى التأكد من نتائج الجدول تساعدنا 

 
 لمقيم.قراءة اقتصادية  -4

 
 

700 600 500 400 300 200 Y 

680 600 520 440 360 280 C 

20 00 -20 -40 -60 -80 S 

0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 MPC 

0.17 0.2 0.24 0.3 0.4 0.6 MPS 

0.17 0.2 0.24 0.3 0.4 0.6 a/Yd 

0.97 1 1.04 1.1 1.2 1.4 APC 

0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 MPS 

0.03 00 -0.04 -0.1 -0.2 -0.4 APS 

 
 يمي:     من خلال ىذا الجدول نلاحظ ما

 الى تغطية الدخل المتاح لاستيلاك وتكوين المدخرات.مما يؤدي مع مرور الوقت  الاستيلاك يكون اقل من تزايد الدخل، تزايد  
عمى تغطية الدخل المتاح الادخار يبدأ من السالب كدليل عمى عدم تغطية الدخل المتاح لاستيلاك ثم ينعدم الادخار كدليل  

 يادة الدخل المتاح عن الاستيلاك.ثم يصبح الادخار موجبا مما يدل عمى ز  ،روىي عتبة الادخا للاستيلاك،
الميل المتوسط للاستيلاك يبدأ كبير ثم يتناقص عندما يكون أكبر من الواحد يكون الاستيلاك أكبر من الدخل المتاح وعندما  

دخل المتاح مساويا لاستيلاك، وعندما يكون اقل من الواحد يكون الدخل المتاح أكبر من يكون مساو لمواحد يكون ال
 الاستيلاك.

الميل المتوسط لادخار يكون سالبا كدليل عمى ان الاستيلاك أكبر من الدخل المتاح، ثم يصبح معدوما مما يدل عمى تساوي  
 ن المدخرات.الاستيلاك مع الدخل المتاح، ثم يصبح موجبا كدليل عمى تكوي

المتوسط لاستيلاك يكون اكبر من السالب والميل حيث الدخل المتاح أقل من الاستيلاك يقابمو الادخار تكون النقاط المتقابمة،  
عتبة الواحد والميل المتوسط لادخار يكون سالبا. وعندما يتساوى الدخل المتاح مع الاستيلاك يكون الادخار معدوما وىي 

وعندما يكون الدخل المتاح اكبر من  متوسط لادخار معدوم .ستيلاك يساوي الواحد والميل الالميل المتوسط لا، يقالبيا الادخار
 الاستيلاك يكون الادخار موجبا والميل المتوسط لاستيلاك اقل من الواحد والميل المتوسط للادخار يكون موجبا.
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رات من خلال السمسة الرقمية لبيانات الاستيلاك والادخار، وما يتم تحميل التناسب بين مختمف القيم والمؤشساس عمى ىذا الأ 
يتعمق بيما، بما يفسُر السموك الاستيلاكي لممجتمع من خلال سموكيات أفراده، ويسمح ذلك بتحميل الوضعية الاقتصادية لأي 

 مجتمع خلال فترة زمنية محددة.
 معالم البيان.التمثيل البياني لمدالتين معا في معمم واحد، مع تحديد  -5

 
 
 
 
 600 
 
 360 
 120 
 
 45° 
 
dYsa + -=  S 066 066 -06 

 S=0 
 -120 
 
 
 
 
 
 

نلاحظ من البيان تقابل المناطق التي تم تحديدىا حسابيا، حيث منطقة الادخار السالب يقابيا منطقة الاستيلاك أكبر من الدخل، وعتبة         
ىو ° 45الادخار السالب يقابيا منطقة الاستيلاك اكبر من الدخل، ومنطقة الادخار الموجب يقابميا الاستيلاك أقل من الدخل، مع ملاحظة ان خط  

القائمة ميمو يساوي الواحد ويعطي نفس الإسقاط عمى ذي يحدد تقاطع منحنى الاستيلاك بالمقابل مع عتبة الادخار، باعتبار منصف الزاوية ال
 المحورين.

 
 ....... واحب لمطمبة    زي لاستيلاك (اثبات صحة القانون النفسي الكين )      :03تطبيق 

 
 
 
 
 
 
 

C 

C = a + byd 
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 والرجوع الى الموقع لشرح أكثر. 01في الحصة رقم  حل سريع فقط.....     دالة لاستيلاك الكمية ()استنتاج       :04تطبيق حل 

 
 لدينا دوال الاستيلاك التالية:لتكن 

C1=10+0.5yd …......... C2=20+0.7yd  

C3=40+0.9yd …......... C4=30+0.3yd  
 تحديد دالة الاستيلاك الكمية في الحالات التالية مع تفسير النتيجة. المطموب منك:

 
 

إن فئات أي مجتمع لا تكون متجانسة من حيث الدخل أو من حيث تقسيم الدخل بين الاستيلاك والادخار، فاختلاف الدخل يقابمو            
عمى الاستيلاك، وفئات  معظمواختلاف في التصرف في ىذا الدخل. فبعض الفئات يكون ميميا الاستيلاكي كبيرا، وبالتالي تنفق كل الدخل أو 

 ون ميميا الاستيلاكي ضعيفا، وبالتالي تخصص جزءا معتبرا من الدخل لادخار. والبعض الاخر يتوسط بين الاستيلاك والادخار.أخرى يك
لة إن ىذا الاختلاف في المداخيل والتصرف فييا من فئة الى لأخرى، يجعل لدينا عدة دوال استيلاك، والتحميل الاقتصادي الكمي يتعامل مو دا

لذلك ينبغي تحويل دوال الاستيلاك المتعددة الى  دالة استيلاك واحدة أخدين بعين الاعتبار الاختلاف في الدخل، وسوف نطبُق استيلاك واحدة، 
 ذلك عمى ىذا التمرين.

 
 دخل الفئات متساو. -1

 المداخيل متساوية:    
 

  
           

 
       

               

 
          

 
 

 الحدي للاستيلاك في ىي الحالة ىو المتوسط الحسابي لميول الاستيلاك الأربعة، نظرا لتماثل الدخل.نلاحظ أن قيمة الميل 
لانو ينفق خارج أما الاستيلاك التمقائي لدالة الاستيلاك الكمية ىو مجموع قيم الاستيلاك الكمية ىو مجموع قيم الاستيلاك التمقائي لدوال الاستيلاك، 

 وعميو :الدخل ويأخد قيمة ثابتة، 
                   

 
 وعميو دالة الاستيلاك الكمية في ىذه الحالة تكون من الشكل :     

                                           
 
 

 دخل الفئات الاخرى. عفضدخل الفئة الرابعة يساوي  -2
 

تتحصل عمى دخل مضاعف يمكنيُا من الاستيلاك والادخار أكثر  دخل الفئة الرابعة يمثل ضعف دخل الفئات الأخرى: يعني أن ىذه الفئات      
ن متماثمين لدخل الفئات ميسالى ق ر في المدى القصير، فان الدخل يقسُمة لا يتغيمن الفئات الاخرى، وبما أن الميل الحدي للاستيلاك ليذه الفئ

وبالتالي  ،م ان الاستيلاك التمقائي لا يتكريلاك ليذه الفئة، مع العمالأخرى، كل دخل يضرب في نفس الميل الحدي لاستيلاك، لذلك نشكل دالتي است
 يدخل في دالة واحدة فقط فيكون:  
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ومع العمم أن الاستيلاك التمقائي لا  (،4c)"تجمع في دالة ( c4.1  c…4.2) اليا الاستيلاكية كما ىي، وعميو دالة استيلاك الرابعةباقي الفئات تبقى دو 
 يتغير معنى الميل الحدي لاستيلاك، فيكون ذلك مايمي : ون، 100يتغير و يبقى عند مستوى 

 

  
            

 
       

                   

 
           

 
 وعميو تكون دالة الاستيلاك الجديدة: 

               
 

 دخل الفئة الثالثة يساوي ضعف دخل الفئات الاخرى. -3
 

لا يتكرر، كما دخل الفئة الثالثة يساوي ضعف دخل الفئات الاخرى: بنفس الطريقة، نشكل دالة استيلاك الفئة الثالثة، مع العمم ان الاستيلاك التمقائي 
 لفئات الاخرى.  يمغى شرط الحالة الثانية، أي دخل الفئة الرابعة يصبح مماثلا لدخل باق ا

                                 
               

ومع العمم أن الاستيلاك التمقائي  (،3c")تجمع في دالة ( c.1  3c…23.)دالة الاستيلاك الثالثة باقي الفئات تبقى دواليا الاستيلاكية كما ىي، وعميو 
 ون، يتغير معنى الميل الحدي لاستيلاك، فيكون ذلك مايمي : 100لا يتغير و يبقى عند مستوى 

 

  
            

 
       

                   

 
           

 
 وعميو تكون دالة الاستيلاك الجديدة: 

               
 

 : الاستيلاكي في الواقع عمى المجتمعنتيجة التفسير 

لكل فئات المجتمع، فان الميل الحدي لاستيلاك لممجتمع يمثُل المتوسط الحسابي لميول الاستيلاك ولا  متماثلاالدخل عندما يكون  -
 تظير عندىا فوارق السموك الاستيلاكي لمختمف الفئات.

الفئة الأقل ميلا لاستيلاك، وىي الفئة الرابعة التي تمتمك ضعف : فقد رائينا الميل الحدي لاستيلاك ينجذب نحو الحالة الثانيةأما  -
 باقي الفئات، وعميو يكون الميل الحدي لاستيلاك لمدالة الكمية تحت متوسط الميول الحدية في ظل تماثل الدخل.

لمدالة الكمية ينجذب نحوىا؛ : التي يكون فييا دخل الفئة الثالثة ضعف دخل باق الفئات، فإن الميل الحدي لاستيلاك الحالة الثالثة -
 ويكون أكبر من متوسط الميول الحدية في حالة تماثل الدخول.

مما يؤدي الى سموك استيلاكي  كمما تركز الدخل في يد فئة قميمة من المجتمع، فان الميل الحدي لاستيلاك لمدالة الكمية ينجذب نحوىا،
كمما كان الميل الحدي للاستيلاك لمدالة الكمية معبرا عن  انسا بين مختمف فئات المجتمع،بسموك تمك الفئة، لذلك كمما كان الدخل أكثر تج متأثر

 حقيقة المجتمع في سموكو الاستيلاكي.


